# 因身份证号不一致 找工作政审遇难题

#### 口记者 胡耀华

本报讯 "人事档案中的身份证复 印件尾号为4014,正在使用中的身份证 尾号却是4030,起初也没当回事,直到 要找工作时,才知道了事情的严重性, 幸亏派出所民警给力,很快解决了难 题。"1月7日,户籍在鲁山县熊背乡草 店村的贺某感激地说。

据了解,贺某1985年9月12日出生 于熊背乡草店村,上高中和大学时,贺 某身份证尾号一直是4014,后来办理身

份证时,尾号变成了4030。上月27日, 贺某找工作政审时,发现人事档案中的 身份证号与现在使用的身份证号不 同。为证明人事档案中的身份证号与贺 某现在的身份证号属同一人,贺某赶往鲁 山县公安局熊背派出所寻求帮助。

"我们当时查看了身份证尾号4014 居民的身份信息,发现该身份证使用者 系熊背乡草店村二组居民卢某,该身份 证正在使用中。"熊背派出所所长霍春 来说,贺某的身份证号和卢某的身份证 号除尾号一个是4030、一个是4014外,

前面数字一字不差。

"两人是否在上学时出现冒名顶替 的情况?"对此,有人提出质疑。为澄清 事实,霍春来随即与户籍警谭俊乐等人 前往草店村调查,得知贺某和卢某不仅 同村居住,两人还同年、同月、同日出 生。卢某及其家人也承认,卢某初中肄 业后在家务农,并未参加高考,也未曾 上过大学。

为充分证明两个身份证号由同一 人使用过,民警又赶往贺某当年上学的 鲁山县江河高中,确认贺某在上高中时

所用身份证号后4位数确实是4014。 随后,民警又赶往市人才交流中心调取 相关档案,发现该档案中存有贺某的身 份证复印件, 尾号同样是4014, 身份证 申领时间为2001年9月30日。据此, 熊背派出所于上月28日为贺某作出 证明,证明身份证尾号4014的人事档 案系贺某(身份证尾号4030)本人的档

另据民警推断,最早时贺某和卢某 可能存在身份证重号,发现后户籍管理 人员为贺某重新编发了身份证号。



#### 我和小树一起成长

1月7日,市区凌云路北段佳田塞纳城小区,女孩王心瑜和志愿者一起将写有姓名、种植时间等信息的"认养"牌挂 在海棠树上。当天,新华区西高皇街道园林路社区开展冬季植树活动,数十棵观赏树木落户小区绿地。社区邀请十多 位居民"认养"小树并签订管护责任书,义务做好小树责任人,管护绿植茁壮生长。 本报记者 张鹏 摄

## 楼上楼下因噪声"动手" 部门联动成功化解矛盾

#### 口记者 毛玺玺

本报讯 楼上住户晚上"制造"噪 声,影响楼下居民休息,双方因此"动 过手"。上月29日,新华区矿工路街 道悦和社区金建悦和园小区6号楼有 居民拨打市12345民生热线,反映了该 问题。1月4日晚,在街道牵头下,多部 门联动成功化解纠纷。1月7日,街道 回访,诉求人表示满意。

据了解,接到市政府热线办下发 的诉求件后,矿工路街道迅速联系悦 和社区,第一时间安排工作人员前往 诉求人家中了解情况。"诉求件上写得 很清楚,6号楼15楼有一住户每天晚上

在家'制造'噪声,从客厅到卧室,声音 "矿工路街道党工委组织委员王 顺新说。

经现场核实,发现诉求人和楼上 邻居之间矛盾较深。去年11月14日凌 晨,诉求人因噪声问题与楼上住户发 生争吵,双方动了手,甚至一方还拿出 刀挥舞。民警随后到场处理,但问题 依然未解决。

为避免矛盾蔓延,矿工路街道立 即组织公安、社区、物业召开碰头会, 并于1月4日晚6点,针对矛盾双方进 行长达5个小时的调解,最终双方以支 付赔偿款的形式达成和解,并在街道、 社区工作人员和派出所民警见证下签 订了调解协议,双方握手言和。至此, 问题圆满得到解决

其间,矿工路街道悦和社区"秋英 调解室"起到了关键作用。据了解, "秋英调解室"负责人李秋英是新华区 人大代表、矿工路街道办事处工作人 员,曾被市司法局授予"金牌调解员"



### 市区商品房和二手房 上月交易量环比下降

口记者 王辉

本报讯1月7日上午,从市房 产事务中心传来消息,上月市区 商品房和二手房交易量数据出 炉,环比均呈现下降态势,分别下 降26.4%和11.3%。

据市房产事务中心统计信息 科科长张建伟介绍,2023年12 月,市区商品房共批准销售面积 493万平方米。其中,商品住宅 批准销售面积236万平方米,商 品非住宅批准销售面积2.57万平 方米。2023年12月,市内五区商 品房共销售564套(间),销售面积 75330.24平方米。其中,商品住宅 销售541套,销售面积68646.63平 方米;商品非住宅销售23间,销售 面积6683.61平方米。

2023年12月,市内五区二手 房共成交586套(间),成交面积 61504.98平方米。其中,二手住宅 成交580套,成交面积61004.29平 方米;二手非住宅成交6间,成交 面积500.69平方米。

去年12月,市内五区的商品 房和二手房交易量与去年10月份的 交易量大致相近。去年12月与11月 环比数据之所以出现较大下降 态势,是因为去年11月市区几个 问题楼盘的历史遗留问题得到圆 满解决后,业主集中办理房产证, 增加了当月的商品房交易数量。

#### 路灯不亮

微友"简单"留言:市区 和顺路河滨公园南门路灯不 亮,附近居民夜间出行不 便。 希望有关部门尽快维修 一下。

#### 公交停靠区域被占

微友"百合"留言:市区 矿工路平煤神马医疗集团 总医院附近公交停靠区域 经常被三轮车占用,乘客有 时需要站在机动车道上等 车,很不安全。

(本报热线办 李金鸽)